



平昌冬奥会昨晚闭幕 2022年相约北京

闭幕式上的“北京8分钟”文艺表演。新华社发

新华社电 第二十三届冬季奥林匹克运动会25日晚在平昌奥林匹克体育场闭幕。中国作为下届冬奥会主办国，在闭幕式上奉献了《2022相约北京》8分钟文艺表演。国家主席习近平通过视频，向全世界发出诚挚邀请——2022年相约北京！

平昌奥林匹克体育场座无虚席，以展望未来为主题的闭幕式文艺演出精彩纷呈。历经17天紧张激烈的比赛，运动员们和现场观众共同见证奥林匹克运动的平昌之旅画上句号。闭幕式尾声，“北京8分钟”文艺表演将现场气氛又一次推向高潮。

舞台上，22名中国轮滑运动员、2个由运动员扮演的“熊猫信使”以及24个智能机器人共同演绎冰球、冰壶、滑雪等冬季运动项目。借助轮滑运动员滑出的轨迹和高科技实现的影像变化，中

国结、中国龙、凤凰、高速铁路、大飞机、航天器等中国元素陆续展示，反映出中国的历史文化和时代风貌；北京冬奥会会徽“冬梦”、蔚蓝的地球、孩童的笑脸、橄榄枝和梅花编织的花环等纷纷呈现，体现了中国推动构建人类命运共同体的大国担当。

此时，两只“熊猫信使”出现在大屏幕上，它们正在中国各地收集中国人民向世界发出的诚挚邀请。随后，画面上出现了习近平的身影。他在视频中说：“我和亿万中国人民，欢迎全世界的朋友，2022年相约北京！欢迎你们，欢迎朋友们！”

话音落下，“熊猫信使”把来自中国的友好情谊装入信封带到平昌奥林匹克体育场。接着，一个硕大的信封出现在舞台中央。信封开启，习近平和一

张张中国人民的笑脸展现出来，向世界发出邀请。信封下方，自1924年首届冬奥会以来的23届冬奥会举办年份依次出现。中国轮滑运动员在现场滑出“2022”的字样，寓意对北京冬奥会的期盼与祝福。

在8分钟文艺表演前，国际奥委会主席巴赫将奥运会会旗交到北京市市长、北京冬奥组委执行主席陈吉宁手中。现场高奏中华人民共和国国歌，升起鲜艳的五星红旗。

国家主席习近平特别代表、国务院副总理刘延东出席闭幕式。

2015年7月31日，北京携手张家口获得了2022年冬奥会举办权。随着平昌冬奥会圣火缓缓熄灭，冬奥会开启“北京周期”。

天然舞台昨起上演古老的新昌调腔 距今600多年 被称为“中国戏曲活化石”

昨晚，天然舞台上演了中国最古老的声腔之一——距今600多年的新昌调腔。难得一见的传统古戏，让观众饱览这一“最冷门剧种”的古韵遗风。一位曹姓观众告诉记者：“虽然是用江南的方言演唱，但是气势磅礴，很震撼，我也确实很好奇，绍兴除了孕育柔美婉约的越剧，还有这么豪迈的古老剧种。”

新昌县调腔保护传承发展中心昨晚首演的是历史剧《闹九江》，今明两天，还将演出调腔《白蛇传奇》和《甄清官》两部代表作。

最古声腔 被誉为“中国戏曲活化石”

新昌调腔，又叫新昌高调，是中国最古老的声腔之一，为明代“四大声腔”之一余姚腔的遗音，距今已有600多年历史。2006年5月，被列为首批国家级非物质文化遗产。

调腔不仅历史悠久，剧目也相当丰富，有古戏、时剧及目连戏三大类，古戏又包括元杂剧、宋元南戏及明清传奇等，现存约有160种。调腔所拥有的剧目可说是贯穿了整部中国戏曲发展史，被誉为“中国戏曲活化石”。

据介绍，调腔剧目拥有素有“戏祖之称”的目连戏、始于宋时的老南戏《白兔记》、形成于元代的元杂剧《北西厢》（全国独演）、《汉宫秋》，以及明清时期的传奇剧《牡丹亭》。其中传奇剧《碧玉簪》和《双狮图》被越剧移植而家喻户晓。调腔目连戏《女吊、男吊、调无常》为其他声腔目连戏所无，因鲁迅先生的文章而扬名。

明人张岱在《陶庵梦忆》中曾连夸调腔“妙绝”“又复妙绝”。

最“闹”古腔 江南少见的有血性的剧种

昨晚演出的《闹九江》是新昌调腔的代表作之一，属于文武戏。讲述的是元朝末年朱元璋与陈友谅之间的博弈厮杀，而最核心的人物是陈友谅帐下大将张定边。当朱元璋部下巧嘴善辩的华云龙易容混入九江，张定边谨言慎行查出破绽；当陈友谅一意孤行兵败黎山，张定边一夫当关拼命救驾。故事很有英雄气概，新昌调腔的演绎也再现了恢弘的火烧场面。

看演出，记者感受最深的是，正如戏名中的“闹”字，舞台上所有的演员装扮讲究，衣饰华丽。主演唱腔高亢激昂，有万马奔腾呼啸而来的感觉；演员们翻扑滚打、拼打厮杀；锣鼓喧天，气势震撼；浓墨重彩地刻画了张定边睿智、忠诚的英雄人物形象，确实是江南少有的“有血性”的剧种。

调腔剧团负责人、《闹九江》中张定边的扮演者王莺在开演前接受了记者采访，她告诉记者，调腔演唱风格独特，最具代表性的是“干唱”“帮腔”和“叠板”。它那“不托丝竹，以板助节；锣鼓帮扶，后场（乐队）帮接”的老南戏“干唱”形式在其他剧种中比较少见。

新昌调腔虽然剧本和曲谱保留较为完整，然而曲辞深奥，唱腔难学，对于现代传承有一定难度。王莺表示：“现在我们一方面要不断创新好戏，吸引更多的观众；另一方面要培养年轻演员，把古老的剧种更好传承下去。今天晚上的演员一半是我们自己培养的年轻演员，大多是2007年招收的，十余年来，他们也是越来越热爱自己的传统戏剧。”

记者 陈晓旻 通讯员 房炜



昨晚，新昌调腔《闹九江》在宁波天然舞台上演。记者 周建平 摄

福彩开奖信息

双色球 第2018021期
红色号: 03 04 06 11 23 28 蓝色号:14
15选5 第2018049期
基本号: 04 06 09 12 15
3D 第2018049期
开奖号码: 5 4 1

体彩开奖信息

6+1 第18021期:1 7 9 6 4 2 8
20选5 第18049期:05 06 08 16 17
排列5 第18049期:8 1 8 2 7
(均以公证开奖结果为准)